

李克强同志生平

(上接三版)提高金融服务实体经济效率,着力解决融资难融资 贵问题。他积极推动深化科技体制改革,改革科研项目和经费 管理制度,赋予科研单位和科研人员更大自主权,通过市场化 机制激励企业创新,有效增强科技创新引领作用。他坚决贯彻 对外开放政策,实行更加积极主动的开放战略,实施更大范围、 更宽领域、更深层次对外开放,主动对接国际高标准经贸规则, 努力建设高水平自由贸易试验区,促进贸易和投资自由化便利 化,深化互利共赢的国际经贸合作,以高水平开放更有力促改

李克强同志对人民群众饱含感情,一切以人民利益为重, 着力解决人民群众急难愁盼问题。他经常深入企业、厂矿、田 间地头、基层一线,仔细倾听群众呼声,实地了解群众安危冷 暖,注重解民忧、纾民困。他反复强调,要在发展的基础上多办 利民实事、多解民生难事,着力解决好群众就业、教育、住房、医 疗、养老等方面的突出困难,兜牢民生底线,不断提升人民群众 的获得感、幸福感、安全感。

李克强同志作风深入扎实,积极倡导讲实话、办实事的工 作作风,带头反对形式主义、官僚主义。他提出,做好经济社 会发展工作,没有捷径,实干为要。要干字当头,真抓实干、埋 头苦干、结合实际创造性地干。要充分发挥中央和地方两个 积极性,鼓励地方因地制宜、大胆探索,竞相推动高质量发 展。要强化督查问责,严厉整肃庸政懒政怠政行为,坚决治理 政务失信。以改革的办法、锲而不舍的精神解难题、激活力, 给干事者鼓劲,为担当者撑腰,以实干推动发展,以实干赢得 未来。

2023年3月,李克强同志不再担任国务院总理职务。从领 导岗位上退下来后,他坚决拥护和支持以习近平同志为核心的 党中央领导,关心党和国家事业的发展,坚定支持党风廉政建 设和反腐败斗争。

李克强同志是中共第十五届、十六届、十七届、十八届、十 九届中央委员,第十七届、十八届、十九届中央政治局委员、常 委,第八届全国人大常委会委员。

李克强同志对共产主义崇高理想坚贞不渝,对党和人民 无限忠诚,矢志不移为党和人民事业而奋斗。他认真学习马 克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、"三个代表"重要思 想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想,始终 在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。他牢固树立 政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,坚决维护习近平总 书记党中央的核心、全党的核心地位,坚决维护党中央权威和 集中统一领导。他具有坚强的党性原则,讲政治、顾大局,把 党的事业和人民的利益放在首位,切实做到对党忠诚、为党分 忧、为党尽职、为民造福。他坚持一切从实际出发,理论联系 实际,注重运用马克思主义的立场观点方法分析问题、解决问 题、指导实践、推动工作。他坚持民主集中制原则,坚持党的 集体领导,密切联系群众,善于倾听不同意见,调动和发挥各 方面积极性。他光明磊落,勤勤恳恳,任劳任怨。他谦虚谨 慎,平易近人,严于律己,清正廉洁,生活俭朴,对家属和身边 工作人员严格要求,始终保持了共产党人的政治本色和高尚 的道德情操。

李克强同志的一生,是革命的一生、奋斗的一生、光辉的一 生,是全心全意为人民服务的一生,是献身于共产主义事业的 一生。他的逝世,是党和国家的重大损失。我们要化悲痛为力 量,学习他的革命精神、崇高品德和优良作风,更加紧密地团结 在以习近平同志为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义 伟大旗帜,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深 刻领悟"两个确立"的决定性意义,增强"四个意识"、坚定"四个 自信"、做到"两个维护",坚定信心、同心同德,踔厉奋发、勇毅 前行,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而 团结奋斗。

李克强同志永垂不朽!

新华社北京11月2日电

国家防总办公室安排 部署北方河流防凌工作

新华社北京11月2日电(记者叶昊鸣)国家防总办公室近 日向山西、内蒙古、吉林、黑龙江、山东、河南、宁夏、陕西省(自 治区)防汛抗旱指挥部和黄河、松花江防汛抗旱总指挥部发出 通知,要求全面做好安排部署,落实落细应对措施,确保北方河 流防凌安全。

国家防总办公室有关负责人表示,要高度重视防凌工作, 清醒认识凌汛突发性强、预测难、防守难的特点,坚持预防预备 和应急处突相结合,切实把确保人民生命安全放在第一位落到 实处。层层压实以行政首长负责制为核心的各项防凌责任制, 落实行业部门监管指导责任、防洪工程管理责任和经营单位主 体责任,细化职责分工,确保防凌责任具体到岗到人。尽快修 订完善年度防凌预案、应急分凌预案、爆破分洪和人员转移方 案等,组织开展重点部位隐患排查和整改,落实防凌队伍,储备

这位负责人说,要密切监视形势发展,充分利用卫星遥 感、无人机、视频监视及地面巡测等手段,精准掌握凌情发 展,及时发布预警信息,组织开展联合会商,启动调整应急响 应。科学调度刘家峡、海勃湾、小浪底、尼尔基等骨干水库, 严格控制下泄流量,强化河道安全管理和工程巡查防守,提 前落实滩区受威胁人员的转移避险和应急分凌措施。严格 落实国家防总《洪涝突发险情灾情报告暂行规定》要求,快速 规范上报凌汛信息,同时做好重特大突发凌灾事件的信息发

据了解,随着气温逐渐下降,黄河、黑龙江、松花江等北方 河流即将进入2023至2024年度凌汛期。

中国担任联合国安理会 11月轮值主席

新华社联合国11月1日电中国从11月1日起担任联合国 安理会11月轮值主席。当天,中国常驻联合国代表张军主持安 理会内部磋商,通过了安理会本月工作计划。

张军表示,巴以局势是本月安理会议程上最重要的工作。 当务之急是推动停火止战,防止出现更多平民伤亡、更大规模人 道灾难和冲突外溢。作为安理会轮值主席,中方将顺应国际社会 呼声,同有关各方一道,推动安理会及时采取负责任、有意义的集 体行动。

根据工作计划,安理会本月将审议巴以、叙利亚、也门、波 黑等多个问题。在中方倡议下,安理会将于11月20日围绕"共 同发展促进持久和平"主题举行公开辩论会。

安理会主席由安理会15个成员国轮流担任,为期1个月。 中国上一次担任安理会主席是2022年8月。

不断开创金融高质量发展新局面

·中央金融工作会议明确金融工作目标任务、谋定发展路线图

(上接一版)金融服务高质量发展,离 不开发挥资本市场枢纽功能。"我们将牢牢 把握服务实体经济的根本宗旨,统筹'股 权'和'债权',坚持股债联动,优化融资结 构,畅通各类资本要素进入实体经济渠道, 为经济社会发展提供高质量金融服务。"中 国证监会债券部主任周小舟说。

统筹发展与安全,推动金融 事业稳健前行

安全是发展的前提,发展是安全的保障。 商务部国际贸易经济合作研究院副院 长崔卫杰表示,会议对如何统筹发展和安

全释放诸多新信息,特别是提出了坚持统 筹金融开放和安全、稳步扩大金融领域制 度型开放等内容,这是顺应国内外新发展 形势,确保金融管理能力与开放水平相匹 配的考虑,也是建设金融强国的应有之义。

在中国(福建)自由贸易试验区厦门片 区,金融开放与风险防范结合的探索一直在 进行。该片区管委会副主任郑耀说:"开放 创新要管得住才放得开,我们要对标会议精 神,稳步扩大金融领域制度型开放,积极对 接国际高标准,提升跨境投融资便利化。"

防控风险是金融工作的永恒主题。在 中信建投证券首席经济学家黄文涛看来,

会议直面问题,回应了市场关注的多个热 点,包括处置中小金融机构风险、建立防范 化解地方债务风险长效机制、促进金融与 房地产良性循环、加强外汇市场管理等方 面。他表示,会议将房地产和金融问题统 一来看,强调加强监管和风险防范,并通过 建设保障性住房等房地产发展新模式应对 目前市场供求关系的深刻变化,这些举措 意义重大,影响深远。

"会议将全面加强金融监管、有效防范 化解金融风险作为重点,提出对风险早识 别、早预警、早暴露、早处置,释放了强监管、 严监管的信号。"金融监管总局风险处置工 作负责人何国锋说,金融监管部门将认真落 实会议提出的"全面强化机构监管、行为监 管、功能监管、穿透式监管、持续监管"要求, 着力提升监管能力和有效性,坚决消除监管 空白和盲区, 牢牢守住风险底线

新征程,新使命。"中央金融工作会议 为坚定不移走好中国特色金融发展之路。 推动金融高质量发展提供了根本遵循。"中 国银行副行长张小东表示,国有金融机构 要坚决当好服务实体经济的主力军和维护 金融稳定的压舱石,为加快建设金融强国 持续贡献力量。

雷斯坦言:"加沙的人道主义系统正面临

全面崩溃,这将给200多万平民造成难以

美国难辞其咎

来,巴以之间已多次爆发武装冲突,形成

了冲突、停火、再冲突的恶性循环。在本

轮冲突中,双方都承受着惨重的人员伤

亡。根据联合国网站公布的数字,截至

11月1日,本轮冲突已造成以方约1400

人死亡,其中多数是在10月7日哈马斯的

袭击中遇难的平民,还有约240人被哈马

难,是绝大多数国家的共识。联合国大会

紧急特别会议日前高票通过巴以局势决

议,呼吁立即实现持久的人道主义休战,

停止敌对行动,要求各方遵守国际法,保

护平民,呼吁撤销加沙地带北部紧急疏散

令,反对强行迁移巴勒斯坦平民。阿联酋

常驻联合国代表努赛贝表示,应尊重多数

国家表达的这一意愿。

停火止战,防止更严重的人道主义灾

自哈马斯 2007 年控制加沙地带以

想象的后果。"

斯扣押。

新华社北京11月2日电

. 進 · 巴以冲突

巴以冲突死亡过万 人道系统全面崩溃

新华社记者 朱瑞卿 柳伟建 张天朗 吕迎旭 王储

根据联合国网站11月1日公布的数 据,自10月7日新一轮巴以冲突爆发以 来,巴勒斯坦方面已有超过8600人死亡, 以色列方面约1400人死亡。双方死亡人 数过万,这已成为20年来死伤最严重的 一轮巴以冲突。联合国秘书长古特雷斯 叹息,在主要冲突地区的加沙地带,民众 正面临"雪崩式的灾难"。

加沙没有防火墙。加沙战事如果被 放任、延续,很可能演变为吞噬整个地区 的浩劫。避免事态进一步升级和蔓延,防 止更加严重的人道主义灾难,无疑是亟待 取得各方共识的当务之急。

"让人无法忍受的人类悲剧"

在加沙南部汗尤尼斯一个被夷为平 地的街区,人们在废墟中不断挖掘。当 11岁的西拉·哈姆丹被人们从破碎的水 泥块中抬出,她的身下还躺着9岁的妹妹 蒂拉。人们用花床单把两个女孩裹起来, 送往太平间。

根据联合国人权事务高级专员办事 处发言人拉维娜·沙姆达萨尼的说法,加 沙地带的父母会在孩子的手臂上写下他 们的名字,以便寻找他们的下落。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯) 10月7日自加沙地带对以色列境内军民 目标发起突袭并扣押大量人员。以军随 后对加沙地带展开多轮空袭,切断水、电、 燃料等供应。从27日晚开始,以军加大 空袭力度,同时扩大地面行动规模。

从街道到住宅,从医院到难民营,加 沙地带遭到持续袭击,死亡人数不断攀 升。10月17日晚,加沙城一家医院遭遇 空袭,数百人死亡;10月31日至11月1 日不到24小时内,加沙地带北部的杰巴 利耶难民营两次遭到空袭,至少195人死

联合国官员表示,在因空袭而丧生的 人中,近70%是妇孺。联合国儿童基金 会发言人詹姆斯·埃尔德10月31日援引 加沙卫生部门的报告说,加沙已有超过 3450名儿童丧生。根据救助儿童会统 计,新一轮巴以冲突爆发以来,在加沙地 带丧生的儿童人数已超过2019年以来全 球冲突地区平均每年丧生的儿童人数。 联合国人道主义救援团队说,加沙地带已 成为儿童的"坟场"。

"目睹这样的人类悲剧让人无法忍 受,"联合国近东巴勒斯坦难民救济和工 程处主任专员拉扎里尼说。

"人道主义系统面临全面崩溃"

生活在加沙地带的巴勒斯坦人说,



这 张 以色列国 防军 11 月2日发 布的照片 显示,以 军地面部 队在加沙 地带内部 开展军事 行动。 新华社发

埃及和加沙之间的拉法口岸11月1 日首次开放,接收了加沙地带的伤病人 员:土耳其外长菲丹提出推动巴以之间长 期和平的建议;约旦国王阿卜杜拉二世日 前在首都安曼会见到访的法国总统马克 龙时呼吁国际社会采取紧急行动以实现 加沙地带停火……这些无不反映出绝大 多数国家对和平的强烈呼声。

中东局势发展到今天,美国难辞其 咎。美国先后否决了几十项安理会关于 中东和巴以问题的决议草案,导致安理会 在中东和巴以问题上难以发挥应有的、负 责任的、建设性的作用,在推动落实"两国 方案"上难以有效地作为。在此轮冲突爆 发后,美国不仅向中东地区增派军事力 量,给以色列提供大量军事援助,还否决 联合国安理会通过有关巴以局势的决议 草案,这些都给国际社会化解冲突、劝和 促谈的努力带来阻碍。

联合国难民事务高级专员格兰迪指 出,应对每一场危机,都需要安理会发出 一个"强有力且统一的声音"。他发出质 问:"是要继续任凭更多的冲突、不团结或 者漠视来完成这张'战争拼图',还是要采 取果敢且必要的步骤来'悬崖勒马'?"

当前,聚焦停火止战、保护平民、避免 更大规模人道灾难和冲突外溢,是最紧迫问 题,需要安理会加强团结、凝聚共识,尽快采 取负责任、有意义的行动。全世界的目光正 在注视,历史将记录每个人的选择。

新华社北京11月2日电

日,流离失 所的人们在 加沙地带南 部城市汗尤 尼斯的一处 临时难民营 地取水。 加沙地 带人口大约 230万,超过 一半已逃离 家园。 新华社发

新一轮冲突使这里"以一种谁都无法想 象的方式"倒退,最基本的衣食住行都缺 乏保障。

47岁的奥萨马·赛亚姆因家中燃料 耗尽无法开车,开始使用驴车出行。"冲突 仿佛把我们带回到了中世纪,我们失去了 一切。"由于封锁导致的燃料短缺,加沙街 道上马车、驴车往来穿梭。

"大饼危机"成为加沙当地媒体当下 的"热词"。由于物资匮乏,当地饼店常常 排起长龙,人们要等数小时才能买到饼。 33岁的艾哈迈德·纳赛尔是4个孩子的父 亲,一家六口过去每天需要4公斤大饼, 如今他们每天只吃一顿饭,每顿大饼量也

水,更加紧缺。世卫组织东地中海区 域紧急事务主任布伦南说,目前加沙每人

每天只能获得1到3公升的水,而绝对最 低限度应为每人每天15公升。"人们被迫 饮用受污染的水,传染病蔓延只是时间问 题。"世卫组织发言人克里斯蒂安·林德迈 尔日前呼吁允许燃料进入加沙,使海水淡

整个加沙地区至少有140万人流离 失所,三分之一的医院和三分之二的诊 所无法运转,医院已不堪重负。国际关 怀组织说,孕妇被迫要在没有麻醉的情 况下紧急剖腹产。恶劣的医疗环境正在 加剧孕妇、产妇以及新生儿死亡的风 险。预估加沙在11月平均每天会有160 名孕妇生产。

联合国多次警告,获准进入加沙地带 的援助物资远不能满足当地民众需求,加 沙地带的情况是"灾难中的灾难"。古特

风暴"夏兰"来袭



普京签署法律撤销批准 《全面禁止核试验条约》

据新华社莫斯科11月2日电(记者 刘恺)俄罗斯总统普京2 日签署一项法律,撤销批准《全面禁止核试验条约》。

相关文件已在俄罗斯法律信息网站发布。该法律自正式发布

フ日起生效。 俄总统网站2日发布说明性材料强调,俄方制定法律撤销批

准《全面禁止核试验条约》旨在恢复核军控领域各方义务平等。 俄总统新闻秘书佩斯科夫此前曾表示,撤销批准《全面禁止核 试验条约》并不意味着俄将进行核试验。

《全面禁止核试验条约》于1996年在联合国大会获得通过,并 于当年9月24日开放签署。俄罗斯于2000年批准这一条约。

日本政府宣布17万亿日元 经济刺激计划

据新华社东京11月2日电(记者 钟雅 欧阳迪娜)日本政府2 日召开临时内阁会议,通过了一项包括减税在内的经济刺激计划, 总额超过17万亿日元(1美元约合150日元)。

这项经济刺激计划包括减税并向低收入家庭发放补贴。